

# 美联储连续四次加息75个基点

分析人士指出，激进货币政策产生的溢出效应将进一步给全球带来巨大冲击

美国联邦储备委员会2日宣布，将联邦基金利率目标区间上调75个基点到3.75%至4%之间。这是美联储连续第四次加息75个基点。

自3月以来，美联储已连续六次加息，累计加息375个基点。美国联邦基金利率水平已升至2008年1月以来最高位。

分析人士指出，美联储已连续四次加息75个基点，激进货币政策产生的溢出效应将进一步给全球带来巨大冲击。

**鲍威尔说：  
坚持紧缩政策  
直至通胀目标达成**

美联储当天结束为期两天的货币政策会议后发表声明说，近期支出和生产出现温和增长，就业增长势头强劲，失业率保持在较低水平，但通货膨胀率居高不下，反映出与新冠疫情相关的供需失衡、食品和能源价格上涨以及更广泛的价格压力。俄乌冲突及相关事件为通胀带来额外上行压力并给全球经济活动带来压力。

美联储在声明中说，继续上调联邦基金利率目标区间将是适当的。在确定未来加息步伐时，将考虑货币政策的累积紧缩效应、货币政策对经济活动和通胀影响的滞后性以及经济和金融市场发展。同时，美联储将继续减持国债、机构债务和机构抵押贷款支持证券，坚决致力于将通胀率降至2%的长期目标。

美联储主席鲍威尔在会后召开的新闻发布会上表示，恢复价格稳定可能需要在一段时间内保持限制性的政策立场。美联储将继续坚决致力于将通胀率降至2%的目标，坚持紧缩政策直至通胀目标达成，并预计持续加息将是适当的。

**分析人士：  
美联储加息持续时间  
可能比预期更久**

由于美国联邦储备委员会提高对本轮加息周期最终利率水平的预期，纽约股市2日出现抛售，三大股指均显著下跌。

鲍威尔在会后说，最新数据显示本轮加息周期结束时的利率水平将比此前预期更高，现在谈论暂停加息还为时过早。

这一表态刺激纽约股市走低。当天，道琼斯工业平均指数比前一交易日下跌505.44点，收于32147.76点，跌幅为1.55%；



11月2日，美联储主席鲍威尔在华盛顿出席新闻发布会。新华社发

标准普尔500种股票指数下跌96.41点，收于3759.69点，跌幅为2.50%；纳斯达克综合指数下跌366.05点，收于10524.80点，跌幅为3.36%。

非必需消费品板块和科技板块承压，亚马逊、奈飞、“元”、特斯拉、苹果、“字母表”和微软等权重公司股价大幅下跌。

行业分析人士认为，美联储加息持续时间可能比预期更久，美股预计将继续寻找底部。

瑞银集团财富管理全球首席投资官马克·黑费尔表示，市场对联邦基金利率明年峰值的预期从上周的4.8%升至5%以上。

美国外汇帝国网市场分析师弗拉基米尔·焦尔诺夫说，鲍威尔举行记者会后，标普500指数面临强大压力，跌破3760点将把其推向3725点这一支撑位。

摩根士丹利财富管理部门首席投资官莉萨·沙莱特日前也表示，纽约股市尚未触底。由于此次熊市由美联储货币政策引起，因而会更持久。股市需要进一步下跌以反映业绩前景恶化，市场对企业业绩预期的调整才刚刚开始。

**溢出效应  
“强收缩”祸害全球  
对全球金融市场造成巨大冲击**

当前，为了控制接近40年来最高水平的通胀形势，美联储正以上世纪80年代初以来最快的速度加息，其已连续四次将利率上调75个基点，引发全球市场剧烈动荡。

“与美国站在一起”不再优先

## 沙特外交新动向体现战略自主意图

沙特阿拉伯近期在外交上动作频频。沙特王储穆罕默德出访希腊、法国，会见来访的德国总理朔尔茨、南非总统拉马福萨及其他一些国家高官，几度与俄罗斯总统普京通电话；以沙特为首的石油输出国组织（欧佩克）成员国与俄罗斯等非欧佩克产油国组成的“欧佩克+”不顾美国警告，决定自11月起大幅减产；沙特最近还表达了加入金砖国家的意愿。

分析人士指出，沙特一系列外交动作显示其在外交政策上更加坚持独立自主、维护国家利益，同时积极推动“向东看”战略，探索新的发展机遇。

在日前举行的沙特第六届“未来投资倡议”大会上，沙特能源大臣阿卜杜勒-阿齐兹·本·萨勒曼表示，往日一直听到美国要求沙特“站队”的声音，即要求沙特作出“支持或反对美国”的决定，在与美国的石油供应争端中，沙特决定做“更成熟的

人”。他反问美国：“有没有和沙特人民站在一起的余地？”

“未来投资倡议”大会是沙特乃至中东地区重要的国际投资和创新论坛，每年都吸引众多政商界领袖参加，有“沙漠达沃斯”之称。而今年，沙特并未邀请美国政府官员出席。

在“欧佩克+”10月初决定自11月大幅减产之后，作为欧佩克“领头羊”的沙特不断遭到美方指责甚至“断交”威胁。对此，沙特外交事务国务大臣阿德尔·朱拜尔回应：“沙特并未把石油政治化。我们没有将石油视作武器，我们将石油视为商品，我们的目标是石油市场带来稳定。”

分析人士指出，沙特高官最近在石油等问题上的接连表态，传递出沙特在涉及本国核心利益的问题上以国家利益为先的明确信号，过去那种在石油问题上“与美国站在一起”的政策已不再是沙特的优先选

事实上，如果排除今年的激进加息，美联储自1994年以来从未在单次货币政策会议上加息75个基点。鲍威尔在今年6月的会议后曾经表示，他认为这样的加息幅度将不会是常态，而美联储也多次预计今年的通胀率将会下降，但到目前为止仍未反映在数据上，这导致持续激进加息，至今仍未放缓加息步伐。

鲍威尔在当天的发布会上同时承认，在美联储加息背景下，强势美元给一些国家带来了挑战，美联储加息存在溢出效应等影响。

分析认为，今年以来，全球多种货币大幅贬值，美联储持续收紧货币政策，已对全球金融市场造成巨大冲击，其溢出效应受到了各界的广泛关注。

威廉姆斯学院经济学教授肯尼思·库特纳表示：“我们已经看到溢出效应。在日本，（相对美元）日元汇率一路下跌到149左右，跌幅非常大。我们已经看到一些国家在汇率方面面临（美国的）溢出效应，美联储的加息对它们造成了压力，使它们的中央银行也要提高利率。以韩国为例，其加息幅度与美联储基本一致，菲律宾也是如此，我们已经看到各国在汇率方面和利率方面受到的打击。”

肯尼思·库特纳教授进一步指出：“当然，如果美国经济真的下滑，那么这些国家的出口需求也会受到冲击。尽管它们可以通过抛售多年来积累的外汇储备来缓冲一些冲击，但这也只是权宜之计，并不能真正使它们免受更严重经济衰退的影响。”

综合新华社、央视

初步计票结果显示  
内塔尼亚胡阵营  
有望被授权组阁

以色列中央选举委员会2日说，根据对以色列第25届议会选举约87.5%选票的统计结果，前总理内塔尼亚胡阵营将获得65个议席，有望被授权组阁。

初步计票结果显示，内塔尼亚胡领导的右翼政党利库德集团获得议会120个席位中的32席，位居第一。现任总理拉皮德领导的中左翼政党“拥有未来”党获得24席紧随其后，极右翼政党宗教犹太复国主义者党以14席位居第三。

根据初步结果，由利库德集团、宗教犹太复国主义者党以及另外两个宗教政党组成的内塔尼亚胡阵营获得65席，超过议会半数席位，有望得到总统赫佐格授权组阁。

以色列议会实行一院制，共有120个席位。法律规定，获得议会半数以上议席的政党可单独组阁。由于中小党派林立，以色列历史上从未出现单一政党组阁的情况。

以色列第25届议会选举于当地时间1日7时至22时举行，共有40个政党和党派联盟参与角逐。最终结果预计将在一周内公布。

据新华社

白杰品股

情绪回暖

问：周四沪指低开，盘中冲高震荡，收盘微跌，你怎么看？

答：受外围市场影响，A股明显低开，随后震荡整理，创业板指逆市飘红。盘面上，个股涨多跌少，半导体、光伏板块表现较好，北上资金净流出约46亿元。截至收盘，两市涨停43只，跌停4只。技术上看，沪深股指仍收于5日均线之上，两市合计成交8866亿元环比萎缩；60分钟图显示，各股指均收于5小时均线之上，60分钟MACD指标均保持金叉状态；从形态来看，早盘的低开并未影响市场情绪，各股指均在20分钟内快速翻红补缺，显示出较强韧性，而作为反弹先行者的科创50指数已经收复60日均线，其示范作用不可小视。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均减少，各合约负溢价水平整体有所缩减。综合来看，信创及医药两大热门板块调整之际，新的热点板块的出现恰恰是市场情绪回暖的体现，后市仍将震荡走高。

资产：周四按计划持股。目前持有华创阳安（600155）99万股，五粮液（000858）3.5万股，康芝药业（300086）83万股，新希望（000876）38万股，康达新材（002669）28万股。资金余额3119003.71元，总净值28286803.71元，盈利14043.4%。

周五操作计划：新希望、五粮液、康达新材、康芝药业、华创阳安拟持股待涨。 胡佳杰